SO GIAO DUC VA PAO TAO TP.HCM  DE KIEM TRA GIUA HQC KY I NH 2017-2018
TRUONG THPT LE QUY PON MON TOAN LOP 12 ‘
Thoi gian lam bai: 45 phut; khdng ké thoi gian phat dé

Bai 1: Cho hinh chép S.ABCD c6 day ABCD la hinh thoi canh 2a ,g6c ABD = 60° va hai
duong chéo AC va BD cat nhau tai O; hai mat phiang (SAC) va (SBD) cuing vudng goc véi
mit phang (ABCD). Géc giira dudng thang SC va mat phang (ABCD) =30°.

a) Tinh thé tich khéi chop S.ABCD theo a.
b) Tinh khoang cach tir diém O dén mit phang (SAB) theo a.

Bai 2: Cho lang tru ding ABCD.A’B’C’D’, day ABCD la hinh chit nhat c6
AB =a, AD = a+/3 . Biét g4c giira duong thing A’C va mat phing (ABCD) béng 60°.

a) Tinh thé tich khdi lang tru ABCD.A’B’C’D’,
b) Tinh khoang céach tir diém C’dén mit phang (ABC).

Bai 3: Cho lang tru ditng ABC.4’B’C’cé AC = a, BC= 2a, géc ACB =120° Puong thang
A’C tao véi mat phang (4BB’A’) mot goc 30°. Tinh thé tich khéi lang try ABC.4’B’C’ theo
a.
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Bai 1
+ Tam giéc ABD déu.
T gia thiét hai mat phang (SAC) va (SBD) cuing vuong
g6c véi mat phang (ABCD) nén giao tuyén cua ching 1a

SO L (ABCD).
Dién tich day: S = 2Suep = 23/387

Puong cao caa hinh chép SO = %. Thé tich khéi chop
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S.ABCD: Vs poco = 3 Shaco- SO =

+Do tam giac ABD déu nén véi H 1a trung diém caa AB, K 13 trung diém cia HB tacé DH L AB
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va DH =av3; OK //DH va OK =>DH === = 0K L AB= AB L (SOK).

+Goi | 12 hinh chiéu cua O 1én SK tacé Ol L SK ; AB L Ol = Ol L (SAB), hay Ol la khoang
cach tir O dén mat phang (SAB).
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Tam giac SOK vudng tai O, Ol la duong cao = 12 =——+——=0I=
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Bai 2
d(C,(ABC))=d(B,(ABC))
Do BC’ giao véi mp(AB’C) tai trung diém caa BC” (i

BCC’B’ 14 hinh chit nhat) A D'
Ké theo giao tuyén B’M I\
Ké AR .
BH L B'M = BH L (AB'C) < d(B,(AB'C)) = BH i NS &
1 1 1 101 1 17 R '
Co 2= 2+ 2= 2 v o2 2 2 b \
BH B'B° BM B'B BC“ AB® 12a 1‘1 J' \
b
2a+/51 . : J Al \
= BH = 222 Vayd(C (ABC)) = 22! g LY
17 17 -f}s SVSAN D
N Fa L
Bai 3 w ®
+ K¢ duong cao CH cua tam giac ABC. CO6CH L B,{ - /

AB ;CH L AA’ suy ra CH_L (ABB’A’),Do d6 goc gitra
A’C va mp(ABB’A’) 1a goc CA'H =30°
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+Taco Sy = %CA.CB.sinlzo0 =

AB? = AC? + BC? —2AC.BC.cos120°

Trong tam giac ABC :
= AB = aﬁ
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